

Условия обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Организационно-нормативные требования к образовательным организациям высшего образования

В Уральском международном институте туризма специального структурного подразделения, ответственного за обучение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья не существует. Эти полномочия переданы учебно-методическому отделу (заведующий учебно-методическом отделом – Кононов Иван Владимирович (343)245-50-04, приказ № 25/15-1 г.)

В Уральском международном институте туризма ведется специализированный учет инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на этапах их поступления, обучения, трудоустройства. Эту работу проводит приемная комиссия (ответственный секретарь приемной комиссии Кононов И.В. (343)245-50-04, воспитательный отдел вуза (помощник ректора по воспитательной работе Воробьева А.Ю. (343)245-50-07, студенческий совет (председатель студенческого совета Балыбердин А.), отдел кадров (специалист отдела кадров Кожакина Я.С. (343)245-36-51 и бухгалтерия (бухгалтер по работе со студентами Гриник В.В. (343)245-05-29)

На сайте вуза в разделе «Приемная комиссия» размещена информация об условиях поступления в вуз для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, и информация о наличии условий для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Кадровое обеспечение

В Уральском международном институте туризма есть штатный педагог - психолог (психолог Кашникова Е.Ю. (343)245-50-04)

Работа с абитуриентами-инвалидами и абитуриентами с ограниченными возможностями здоровья

При проведении вступительных испытаний (внутренних) в вузе созданы специальные условия, включающие возможность выбора формы вступительных испытаний (письменно или устно), возможность использовать технические средства, помощь ассистента, а также увеличение продолжительности вступительных испытаний (ответственный секретарь приемной комиссии Кононов И.В. (343)245-50-04)

Доступность зданий образовательных организаций и безопасного в них нахождения.

В Уральском международном институте туризма создано обеспечение доступности прилегающей к образовательному учреждению территории, входных путей для различных нозологии. Учебные здания оборудованы пандусами. Помещения, где могут находиться люди на креслах-колясках, размещены на уровне доступного входа.

В Уральском международном институте туризма продолжается работа по созданию безбарьерной среды и повышению уровня доступности зданий и сооружений потребностям следующих категорий инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- с нарушением зрения;
- с нарушением слуха;
- с ограничением двигательных функций.

Для Уральского международного института туризма

- приобретена и установлена система вызова персонала для инвалидов (кнопка вызова персонала).
- разработаны и устанавливаются соответствующие информационные знаки, указатели для лиц с ОВЗ.
- ведется работа по оборудованию лестниц и пандусов поручнями (проректор по АХЧ Захаров А.В. т. (343)245-36-51)

Начата работа по оборудованию специальных мест в аудиториях, читальном зале для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (по каждому виду нарушений здоровья - опорно-двигательного аппарата, слуха и зрения) (проректор по АХЧ Захаров А.В. т. (343)245-36-51).

На сегодняшний день наибольшую сложность вызывает оборудование санитарно-гигиенических помещений для студентов различных нозологии (проректор по АХЧ Захаров А.В. т. (343)245-36-51).

Здание института оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, (проректор по АХЧ Захаров А.В. т. (343)245-36-51).

Материально-техническому обеспечению образовательного процесса.

Во время проведения занятий в группах, где будут обучаться инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья, возможно применение звукоусиливающей аппаратуры, мультимедийных и других средств для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями.

В Уральском международном институте туризма имеется аудитория оборудованная интерактивной трибуной, которая изготовлена с использованием современного оборудования и представляет собой совокупность электронных устройств, взаимодействующих между собой. Интерактивная трибуна имеет в своем составе персональный компьютер, аудиоусилитель, микрофонную систему, микшер и коммутационное оборудование, контроллер управления оборудованием кафедры и подсистему отображения информации на большом экране, а так же интерактивный (сенсорный) LCD монитор. Часть аудиторий оборудованы компьютерной техникой, видеотехникой (мультимедийный проектор, телевизор).

В читальном зале здания оборудовано специальное рабочее место для студентов-инвалидов (компьютер с выходом в сеть Интернет, клавиатурой Брайля, наушниками с микрофоном, веб-камерой), (Заведующая библиотекой – Махнева Н.Н.).

Приобретено следующее специализированное оборудование: диктофон с поддержкой флэшкарт, заказаны наклейки Брайля для клавиатуры, (Заведующая библиотекой – Махнева Н.Н.).

В фойе института планируется установка информационного сенсорного монитора.

Адаптация образовательных программ и учебно-методического обеспечения образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Исходя из конкретной ситуации и индивидуальных потребностей обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предусматривается: возможность включения в вариативную часть образовательной программы специализированных адаптационных дисциплин (модулей); приобретение печатных и электронных образовательных ресурсов, адаптированных к ограничениям здоровья обучающихся инвалидов; определение мест прохождения практик с учетом требований их доступности для лиц с ограниченными возможностями здоровья; проведение текущей и итоговой аттестации с учетом особенностей нозологии инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; разработка при необходимости индивидуальных учебных

планов и индивидуальных графиков обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (заведующий учебно-методическим отделом – Кононов Иван Владимирович (343)245-50-04).

В институте функционирует электронный каталог библиотеки, внедрена электронная библиотека методических разработок преподавателей кафедр для студентов дневного и заочного отделения. Создаваемая электронная библиотека методических пособий позволяет студентам и другим заинтересованным лицам практически с любого компьютера института пользоваться методическими разработками, (Заведующая библиотекой – Махнева Н.Н.).

Заключен договор о сотрудничестве Государственным бюджетным учреждением культуры Свердловской области «Свердловская областная специальная библиотека для слепых» (ГБУК СО «СОСБС») в г. Екатеринбург. (ответственный - Заведующая библиотекой – Махнева Н.Н.).

В библиотеке Уральского международного института туризма планируется разместить перечень учебно-методических ресурсов имеющийся Государственном бюджетном учреждении культуры Свердловской области «Свердловская областная специальная библиотека для слепых» (ГБУК СО «СОСБС»), (Заведующая библиотекой – Махнева Н.Н.).

Организация образовательного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий

В институте планируется внедрение дистанционных технологий сопровождения учебного процесса. В дальнейшем необходимо учитывать особенности разработки веб-контента доступного для пользователей с ограниченными возможностями здоровья (заведующий учебно-методическим отделом – Кононов Иван Владимирович (343)245-50-04)

Разрабатываются и (или) приобретаются учебно-методические ресурсы в формах, адаптированных к ограничениям здоровья обучающихся инвалидов (заведующий учебно-методическим отделом – Кононов Иван Владимирович (343)245-50-04)

В институте функционирует учебная аудиостудия, для которой было закуплено современное оборудование: профессиональная видеокамера, профессиональные микрофоны, мощная компьютерная техника, оборудована специальная комната для записей.

Комплексное сопровождению образовательного процесса и здоровьесбережение

Необходимо разработать регламент и технологию комплексного сопровождения образовательного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с рекомендациями службы медико-социальной экспертизы или психолого-медико-педагогической комиссии.

В институте разрабатывается порядок освоения дисциплины «физическая культура» для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями на основании соблюдения принципов здоровьесбережения и адаптивной физической культуры. Планируется разработка трех программ «Физическая культура для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата», «Физическая культура для лиц с нарушением зрения», «Физическая культура для лиц с нарушением слуха» (декан факультета Сорокин Ю.В.)

В институте действует студенческое волонтерское движение (декан факультета Сорокин Ю.В.)